

# 文匯報

东南亚版



## 習近平

# 回信勉勵陸軍步兵學院2022屆全體學員 不斷成長進步 為強軍事業貢獻力量

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日給陸軍步兵學院2022屆全體學員回信，對他們給予勉勵。

習近平在回信中表示，你們在學期間認真學習、刻苦訓練，各方面都取得好成績，即將畢業奔赴軍營，我向你們表示祝賀！你們立志到艱苦邊遠地區去、到練兵備戰一線部隊去、到黨和人民最需要的地方去建功立業，我感到很欣慰。好男兒志在四方。希望你們堅定信念、腳踏實地，在部隊大熔爐中全面鍛煉、拚搏奮鬥，不斷成長進步，為強軍事業貢獻力量。

習近平高度重視中國軍院校教育和人才培養工作。2019年5月，他專門到陸軍步兵學院視察，對提高辦學育人水平提出明確要求，對廣大學員成長成才寄予殷切希望。學院2022屆學員共1,100多人，畢業聯考合格率100%、優良率94%，200餘人次在學院軍事比武中被評為訓練尖子，60餘人次在全國全軍競賽中獲獎。近日，陸軍步兵學院2022屆全體學員給習主席寫信，匯報學習訓練情況，表達牢記習主席期望重託、扎根基層一線、矢志奮鬥強軍的堅定信念和決心。

# 全球發展事業面臨空前挑戰

## 王毅視頻出席《全球發展報告》發布 倡各國攜手推進2030年議程

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國務委員兼外長王毅20日在北京以視頻方式出席《全球發展報告》發布會並發表致辭。

王毅強調，發展是人類社會的永恒主題，是時代進步的重要標尺。習近平主席在2015年聯合國發展峰會上指出，對各國人民而言，發展寄託着生存和希望，象徵着尊嚴和權利。也正是在發展峰會上，各國領導人一致通過2030年可持續發展議程，為全球發展事業制定了行動藍圖，開啟了國際發展合作新航程。

王毅表示，在各方共同努力下，全球發展事業取得積極進展，但也面臨百年變局帶來的空前挑戰。全球疫情、地區衝突、大國博弈、逆全球化等複雜因素相互交織，全球減貧進程嚴重受挫，發展問題在國際議程中日益被邊緣化，發達國家援助義務遠未落實，全球發展資源缺口巨大，如期實現可持續發展目標不容樂觀。在此歷史關頭，習近平主席站在全人類福祉的高度，在聯合國提出全球發展倡議，以構建全球發展共同體為目標，秉持發展優先、以人民為中心等理念，推動加快落實2030年議程，致力實現更加強勁、綠色、健康的全球發展。

### 全球發展倡議吹響聚攏發展「集結號」

王毅說，全球發展倡議吹響了聚攏發展的「集結號」，推動發展問題回歸國際核心議程；倡議鋪設了促進發展的「快車道」，為各方對接發展政策和深化務實合作搭建有效平台；倡議提供了落實2030年議程的「加速器」，為匯聚各方資源、破解發展難題、促進協同增效注入強勁動力。本周，習近平主席將主持全球發展高層對話會，同新興市場和發展中國家領導人一起，共商全球發展大計，推動國際發展合作「再出發」。

王毅表示，中國高度重視實現共同發展。中方率先制定落實2030年議程國別方案，發布多期進展報告，向世界無私分享中國理念、中國方案、中國智慧。今天中國國際發展知識中心發布的《全球發展報告》，梳理了2030年議程落實進展與挑戰，指出應當更加聚焦發展合作和全球夥伴關係建設，迎接數字變革和綠色轉型，實現人類共同可持續發展。報告還立足於中國和世界各國積累的有益經驗，從八個方面對落實2030年議程提出政策建議（見表）。這是中方落實全球發展倡議的一項重要舉措，將為各國發展提供有益借鑒，為全球發展事業提供智力支持。中國始終致力於促進全球發展合作，堅持真正的多邊主義，秉持開放包容的夥伴精神，積極分享發展知識和經驗。中方願同各方一道，攜手落實全球發展倡議，加快推進2030年議程，共建全球發展共同體。

中國國際發展知識中心當日以線上線下結合方式舉辦首期《全球發展報告》發布會，共有近20個國家駐華使節和高級外交官，聯合國發展機構和國際組織代表，以及中外智庫和企業代表與會。

### 八方面建議

#### 努力減少貧困

◆ 加大減貧投入，努力扭轉貧困上升勢頭；加強經驗交流和知識分享，提升減貧能力；抓住數字變革和綠色轉型機遇，創新減貧途徑。

#### 維護全球糧食安全

◆ 促進可持續農業發展，構建公平合理、持續穩定的農業貿易秩序；完善國際糧農治理。

#### 守護人類衛生健康

◆ 加強抗疫合作，聚力戰勝疫情；打造韌性衛生體系，更好應對下一次公共衛生危機；加強全球衛生治理，推動構建人類衛生健康共同體。

#### 促進可持續發展籌資

◆ 加大向發展中國家提供融資支持；鼓勵和支持發展中國家充分調動國內發展資源；引導撬動私人部門資金；維護公平開放的國際經濟金融環境。

#### 推動綠色低碳發展

◆ 促進綠色低碳技術研發創新，推動全球綠色轉型發展；積極主動適應氣候變化，增強發展中國家適應能力；各盡所能切實履行氣候承諾。

#### 推進發展中國家工業化進程

◆ 加強產業政策交流分享和對接，支持發展中國家因地制宜充分發揮比較優勢；加強新型工業化合作，因勢利導激發後發優勢，調動各方資源投入，推動各機制下的工業化合作協同增效。

#### 以數字經濟促進繁榮普惠

◆ 加強數字基礎設施和能力建設，縮小數字鴻溝；加強數字創新與合作，促進全球經濟增長；促進經驗交流，提升政府治理能力。

#### 提升新時代的互聯互通

◆ 加強科技創新應用和國際合作，促進知識分享和能力建設。

來源：中新社



◆ 王毅表示，中國高度重視實現共同發展。圖為早前在紐約聯合國總部舉辦的中國落實2030年可持續發展議程主題圖片展。

## 世貿豁免新冠疫苗知識產權 中國談判過程展現大國擔當

香港文匯報訊 據新華社報道，世界貿易組織第12屆部長級會議於6月12日至17日在瑞士日內瓦成功舉行。會議取得多項重要成果，其中就新冠疫苗知識產權豁免達成部長級決定備受矚目。

中國商務部世貿司負責人20日表示，中國為決定的達成作出了重要貢獻，在談判關鍵時刻發揮了建設性作用，展現了大國擔當。



◆ 工作人員將中國援助莫桑比克的一批新冠疫苗轉運至國家藥品倉庫。資料圖片

目前，中國已經向120多個國家和國際組織提供超過22億劑新冠疫苗，是國際抗疫合作的重要貢獻方。這位負責人說，中方一直積極參與世貿組織框架下關於新冠疫苗知識產權豁免議題磋商，強調對發展中國家疫苗可及性和可負擔性問題的支持和關注，加強與美國、歐盟、印度和南非等成員的溝通互動，推動各方彌合分歧，盡早達成一致。

在本屆部長級會議談判關鍵階段，作為新冠疫苗生產和供應大國，中國主動宣布不尋求享受豁免決定所提供的靈活性，彰顯了大國擔當，為決定順利提交多邊進程並最終達成協議成果奠定了基礎。中國在談判中發揮的建設性作用得到世貿組織總幹事伊維拉和其他成員的高度讚賞，這也是中國捍衛多邊貿易體制、踐行人類命運共同體理念的實際行動。

香港文匯報訊 綜合報道：中國常駐聯合國代表張軍當地時間20日在聯大打擊仇恨言論國際日非正式高級別會議上發言，呼籲各國堅持相互尊重，開展平等對話，攜手打擊仇恨言論。

去年，第75屆聯大通過第75/309號決議，將6月18日設立為打擊仇恨言論國際日。

張軍說，中方讚賞聯合國在打擊仇恨言論方面所作努力，支持進一步推動落實「聯合國消除仇恨言論戰略和行動計劃」。仇恨言論侵蝕全人類共同價值，影響社會穩定，誘發暴力衝突，破壞和平與安全，阻礙實現可持續發展，也嚴重毒化國際社會合作應對全球挑戰的努力。對此，國際社會不能容忍。在互聯網時代，仇恨言論傳播快、範圍廣、影響深，更值得國際社會高度關注。

張軍在講話中提出與仇恨言論有關的三個關注點。一是污名化言論拖累抗疫進程，二是種族主義言論推高仇恨犯罪，三是仇恨言論導致「伊斯蘭恐懼症」愈演愈烈。他表示，個別國家應汲取教訓，認真反思，摒棄傲慢和偏見，切實尊重他國關切，不能打着言論自由的旗號縱容仇恨言論，傳播虛假信息。



◆ 雅萬高鐵早前順利完成跨高速公路箱梁架設工程。網絡圖片

## 雅萬高鐵全線13座隧道全部貫通

香港文匯報訊 據中新財經報道，6月21日上午，隨著印尼雅萬高鐵2號隧道順利貫通，標誌著雅萬高鐵建設取得重要進展，實現了全線13座隧道的全部貫通，為2023年6月建成通車奠定了堅實基礎。

雅萬高鐵共新建隧道13座，總長16,643米。隧道所處區域地質具有黏土、軟泥、砂岩多和覆土薄等特點，極易造成隧道結構不穩定，發生變形、塌方等問題，施工難度大，安全風險高。此次貫通的2號隧道位於印尼西爪哇省普哇加達縣，全長1,052米，最大埋深53.6米，為單洞雙線設計，施工過程中隧道變形、滑塌及湧泥等異常情況頻發，是全線修建難度最大的控制性工程之一。

### 土建工程完成量90%以上

目前，雅萬高鐵隧道全部貫通，涵洞工程也已全部完成，路基、橋樑、車站土建工程

完成量均在90%以上，工程建設轉入鋪架施工階段，主要進行箱樑架設、無砟軌道鋪設等作業，為全線竣工和開通運營創造條件。雅萬高鐵連接印尼首都雅加達和第四大城市萬隆，全長142公里，最高設計時速350公里，是「一帶一路」建設和中國印尼兩國務實合作的標誌性項目，是中國高鐵首次全系統、全要素、全產業鏈在海外建設項目。項目建成後，雅加達到萬隆的旅行時間將由現在的3個多小時縮短至40分鐘，對助力印尼經濟社會發展、深化中國印尼兩國合作、促進共建「一帶一路」高質量發展，具有十分重要的意義。

## 中老電網首次實現雙向輸送

香港文匯報訊 據新華社報道，老撾南塔河水電站20日成功向中國雲南送電，由過去單向對老送電轉變為中老雙向送電。這是中老電力聯網12年以來首次實現雙向輸送，標誌著中老兩國雙邊電力貿易開闢新的篇章。

### 將開創合作共贏新局面

為幫助老撾解決雨季電力消納問題，中國南方電網公司與老撾國家電力公司於2022年3月簽署中老115千伏聯網電力貿易協議，為

## 粵港澳聯合執法 打擊侵權貨物轉運

香港文匯報訊 據中新社報道，4月22日至5月22日期間，海關總署廣東分署廣東分署率領組織廣州、深圳、拱北、汕頭、黃埔、江門、湛江海關與香港、澳門海關共同開展以郵遞快遞渠道為重點的知識產權海關保護聯合執法行動。聯合執法行動期間，廣東省內海關查獲涉嫌侵權貨物1,096批次，數量超過161萬件，商品類型主要有電器、服裝鞋包、眼鏡手錶等。據介紹，自5月起，海關總署組織廣東分署和廣州、深圳等23個海關，開展「淨網行動2022」專項執法行動，重點打擊通過轉運侵權

貨物違法行為，形成區域聯動保護網絡，有效防範侵權貨物口岸漂移。期間，黑龍江某公司以一般貿易方式申報自中國香港進口貨物。深圳大鵬海關經查驗發現，實際進口貨物中有女士棉服等服裝72件，涉嫌侵犯權利人在海關備案的商標權，初估價值人民幣10.3萬元。黃埔海關連續查獲4批杭州某進出口公司計劃經香港轉運出口至越南、馬來西亞等東南亞國家的涉嫌侵權棉服等，數量共計5,576件，涉及「Koyoi」等品牌。目前，上述兩個案件正在進一步調查中。



◆ 2016年，喬羽在家中接受專訪。資料圖片

香港文匯報訊 (記者 王珏 北京報道) 一生創作出《我的祖國》《讓我們蕩起雙槳》《思念》《難忘今宵》等無數經典作品的中國音樂創作界「詞壇泰斗」喬羽19日晚因病在京逝世，享年95歲。

喬羽原名喬慶堯，1927年出生於山東濟寧。幼時受其父文學熏陶，很早就識得格律詩、樂府和古今民歌。1946年春，經中國共產黨地下工作者的引薦，秘密進入晉冀魯豫邊區的北方大學就讀，開始在報刊發表詩歌和小說。他曾擔任過中國歌劇舞劇院院長、中國音樂文學學會主席、中國社會音樂研究會名譽會長、中國文聯第十屆榮譽委員、北京大學歌劇院名譽院長等職務。

喬羽被尊為「詞壇泰斗」，他創作的歌詞善於將宏大而複雜的家國情懷和人類最美好的情懷融為一體，樸實無華，但情真意切。對此，喬羽曾說，我不喜歡塗脂抹粉，喜歡直來直去的大白話。在他眼裏，寫歌詞並不是高貴神聖的創作，「它是尋常人家一日不可缺的家常飯、粗布衣，或者是雖不寬敞卻溫馨的小小院落，說到寫歌詞要從自己的經歷出發，沒有真切體會是寫不出好歌詞的。」

## 「詞壇泰斗」喬羽病逝